

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 52 (12465) Четверг, 13 марта 1980 года

Цена 2 коп.



ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

В НАМЕЧЕННОМ РИТМЕ

С первых дней завершающего года десятой пятилетки стабильно работает очистная бригада шахты «Комсомолец», руководимая Р. Ф. Пугковым. Этот коллектив — один из инициаторов областного соревнования пяти летних бригад угольных предприятий Кузбасса. Руководимая Р. Ф. Пугковым. Этот коллектив — один из инициаторов областного соревнования пяти летних бригад угольных предприятий Кузбасса.

Горняки валили обязательство добить за год 500 тысяч тонн угля, а к юбилею вождя выдали свыше плана 18 тысяч тонн. Ежедневно из под комплена 20КП горняки бригады Р. Ф. Пугкова выдают в среднем по 2627 тонн при плане 2300. Такой высокой нагрузки на забой коллектив добывает за счет четкой организации труда, соревнования между звенями, безаварийной работы техники.

Слова инициатора не расходятся с делом. За два месяца бригада добы-

ла 127047 тонн, из них свыше плана 8347 тонн. Суточная нагрузка здесь превышала две тысячи.

В марте очистники продолжают трудиться в намеченному ритме. За одиннадцать дней ими добито 23648 тонн угля, что больше плана на 4748 тонн. Сверхплановый счет с начала года составляет более 13 тысяч тонн.

Ежедневно из под комплена 20КП горняки бригады Р. Ф. Пугкова выдают в среднем по 2627 тонн при плане 2300. Такой высокой нагрузки на забой коллектив добывает за счет четкой организации труда, соревнования между звенями, безаварийной работы техники.

В. ВЛАДИМИРОВ.

ЗАДАЮТ ТОН

К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина коллектив завода шахтного пожарного оборудования идет с хорошими показателями. В феврале все участки предпринятия выполнили и перевыполнили план. В результате изготавлено 3300 огнетушителей марки ОП-8у, а огнетушителей ОПШ-9 собрано на тысячу штук больше, чем предусмотрено заданием месяца.

Неплохо начали мы и март. Рабочие спрашиваются с дневными заданиями, многие перевыполняют сменные нормы. Например, литеящий деталь из пластика Е. Я. Маркина, газосварщица М. С. Ибрагимова, майор по окраске огнетушителей М. В. Войко работают с высоким качеством.

Я. ИЛЬИН,
главный инженер.

ТРУДЯТСЯ С ПОДЪЕМОМ

Коллектив мебельной фабрики стоит сейчас на трудовой вахте, посвященной 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Наши рабочие стараются делать мебель красивой, добротной, чтобы она радовала покупателя. И это удается. Например, в феврале выпущено шкафов с государственным знаком качества на 10 тысяч рублей при плане 13 тысяч, реализовано производство на 20 тысяч рублей свыше месячного задания.

Хорошо расходится наш товар и в марте. За первую неделю уже реализовано производство на 54 тысячи рублей, что и предусмотрено планом.

Р. ЛЕУТИНА,
экономист.

Правофланговые пять летки



Кавалер ордена Трудовой Славы III степени Любовь Ивановна Аслеева работает приготовителем растворов на заводе «Кузбассалемент» около двадцати лет. Она — опытный работник, освоила две смежные операции, выпускает продукцию отличного качества.

Любовь Ивановна — активная общественница. На протяжении пяти лет она является председателем цехового комитета профсоюза. Ударник коммунистического труда Л. И. Аслеева не раз награждалась Почетными грамотами. Ее фамилия занесена в заводской книгу Почета.

На снимке: Любовь Ивановна Аслеева.

Фото С. Даций.

тельства. Это соревнование дало хорошие результаты. В нынешнем году, как и в прошлые годы, коллегии в числе передовых.

За два месяца на его сверхплановую старту 3273 тонны угля.

МЕДДУРЕЧЕНСК. До сего времени самыми смелыми энтузиастами, работающими на разрезах Кузбасса, по праву считаются драглайны ЭШ-15/90. Но скоро ими уступят «литые» залоги мощного своего младшего собрата из семейства УЗТМ. Сейчас на разрезе «Красноярский» полным ходом идет сборка 40-кубового пластигроуинга из никелированного сплава и всегда было необходимое спережение лав от очистного забоя. Поэтому добывшая бригада постоянно может выполнять повышенные объемы

национальной дружбы из педагогического училища № 2 провели свой традиционный «вечер», посвященный странам мира. На этот раз речь шла о нашем дальневосточном соседе — Японии.

О системе образования, о физическом, эстетическом воспитании детей, о молодежном движении, антивоенных выступлениях в Японии говорилось на этом вечере. В заключение присутствующие познакомились с книжной выставкой, на которой были представлены произведения японских авторов, литература о Японии.

НОВОСИБИРСК. В отделе иностранной литературы Центральной городской библиотеки им. Гоголя активисты клуба ин-

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПЕРЕСМОТРЕНО

На днях коллектив шахты «Полысаевская» пересмотрел свое обязательство, которое брал и юбилюю В. И. Ленина. Раньше намечалось к 22 апреля добить сверх плана 10 тысяч тонн угля. Сейчас решено довести сверхплановый счет до 45 тысяч тонн и сделать хороший трудовой подарок к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Такое решение принято не случайно. На шахте все очистные коллектизы работают ритмично, bla-

годаря чему на 12 марта на сверхплановый счет уже записано более 37,5 тысяч тонн угля.

Лучшие результаты с начала года имеют бригады, руководимые Н. А. Николаевым, А. Н. Трушкиным, В. М. Жуковым, А. В. Кеннигом. Самый же высокий показатель у очистников бригады Н. А. Николаева, которые добыли сверх плана с начала года 22663 тонны угля, из них 1386 тонн за 11 дней марта.

В. БУРОВ.

Очистникам — надежный фронт

РЕЗЕРВЫ НЕ ИСЧЕРПАНЫ

ТЕХНИЧЕСКИЙ СБОР

Очистные бригады шахты, входящие в состав объединения «Ленинск-уголь», в феврале трудились хорошо и перевыполнили план добчицы угля. Чтобы им сохранить взятые темпы, необходимо своевременно воссоздавать очистной фронт.

План проходки горных выработок в феврале выполнен на 106 процентов, пройдено сверх плана 1084 метра. Наибольший вклад в это внесли шахты «Полысаевская», имени 7 ноября и шахтоуправление «Кольчугинское», на сверхплановом счету которых соответственно записано 388 метров, 291 и 189 метров горных выработок. Лишь на шахтах «Комсомолец» и «Октябрьская» допустили отставание. Долг равен соответственно 228 и 145 метрам горных выработок.

Каковы же причины отставания этих предприятий? На шахте «Комсомолец», например, явно видны просчеты руководства шахты. Не был до конца продуман способ крепления вентиляционного штreta № 197 при безцелиновой подготовке и отработке пласта Толмачевского. Поэтому скрости бригады Н. И. Тураносова из-за аварийного состояния крепи и задержки перехода в этот забой не смогла выпустить запланированный объем работ.

Проходческая бригада А. Я. Хмелева шахты «Октябрьская» не выполнила план из-за уложившихся горно-геологических условий при проходке вентиляционного штreta № 778. Долг составил 115 метров.

Не совсем благополучно обстоит дело с организацией работы скоростных проходческих бригад. Из 14 коллективов спрямились с месячными нормативами скоростного проведения горных выработок 10 бригад. Планировалось, что они пройдут 35,5 процента проходки от общего объема работ. Выполнено же 32,7 процента.

Хорошим примером являются проходческие бригады шахты имени 7 ноября, руководимые В. Н. Смирновым и Е. С. Зайцевым. Они прошли сверх плана соответствующим 52 и 49 метров горных выработок. Высоких результатов достигли скоростные шахты «Полысаевская» — бригады П. А. Ануфриева и П. В. Чернышова, на сверхплановом счету которых записано более чем по 50 метров.

В то же время не спре-

влялись с месячным нормативом скоростного проведения горных выработок бригады В. А. Тычинского (шахта имени Ярославского), В. Е. Толмачева (шахта «Музнецкая») и уже называвшаяся бригада Н. И. Тураносова (шахта «Комсомолец»).

Причины отставания не сколько. Бригада В. А. Тычинского проходит вентиляционный штерт № 132 на пласту Бреерском. Как и в прошлом месяце, здесь многое проскочило из-за плохой работы транспортной цепочки, которая состоит из устаревших конвейерных линий. У подготовительной бригады Н. М. Зажигова — другая беда — многое времени потеряно из-за перехода в другой забой. Причем, надо отметить, большинство проходческих бригад болезненно переносит переходы и теряет темпы. По этой причине, например, на шахте имени Ярославского потерян 260 человеко-смен, или 130 метров горных выработок, на шахте «Комсомолец» — 166 человеко-смен, или 69 метров.

Острой продолжает оставаться проблема отставания проходчиков на подготовительные работы. В целом по шахтам объединения потеряно 211 человеко-смен, или 132 метра горных выработок. А большее всего потерян по этой причине на шахте «Октябрьская» — 120 человеко-смен, что равно 84 метрам.

Вот где жрутся резервы для более ритмичной работы подготовительной очистного фронта. Над этим следует подумать руководству шахт и устранить недостатки.

Каждый руководитель знает, что за отставанием подготовки очистного фронта неизбежно последует снижение добчицы. Или это сейчас наблюдается на шахте «Комсомолец». Под угрозой срывы подготовка новой лавы для бригады А. В. Воробьевых шахты «Октябрьская», которая по итогам работы за два месяца этого года идет на уровне добчицы за год более полутора тысяч тонн угля. Большой разрыв в переходах очистных бригад из лавы в лаву отрицательно сказывается не только на производительности, но и на моральном состоянии очистников, оставшихся без фронта. А это тоже важно для успешной работы.

В. ШАСТОВ,
главный технолог Центра подготовительных рабочих объединения «Ленинск-уголь».

МАСТЕР СВАРКИ

Человек и его дело

Новый газоэлектросварщик, поступивший на работу в локомотивное депо погрузочно-транспортного управления,значаще иначе особым не отличался от других ремонтников. Не особо сложные сварочные работы выполнял быстро, со знанием дела.

Потом как-то мастер поручил произвести сварку коллектора двигателя тепловоза. В. Сорокину предстоящая работа была неизвестна. Раньше он работал в автоколонне и не имел навыка в ремонте тепловозов.

Новичок мысленно прикинул, как и с чего лучше начать сложную работу. Пришлось немало поволноваться и попотеть, прежде чем была закончена ответственная сварка. Зато наградой Василию Сорокину послужили одобриительные оценки слесарей. Электросварка была выполнена качественно и в срок. Василий Сорокин выдержал трудовой экзамен.

Так с первого же месяца работы в коллективе депо новый рабочий снискал уважение своих товарищей. Потребовалось совсем немного времени, чтобы Василий Сорокин успешно начал справляться с самыми сложными сварочными работами.

Однажды его напарник взялся ремонтировать секции. Но по неопытности у него дело не клеилось. Увидев это Сорокин, показал напарнику, как следовало правильно произвести сварочные работы. Урок прошел впрок менее опытному. В следующий раз он уже сам уверенноправлялся с электросваркой секций.

Профессию газоэлектросварщика В. Сорокин избрал в 18-летнем возрасте. И с тех пор не менял ее. Вот уже четырнадцать лет он ежедневно по-хозяйски пользуется аппаратами, горелками: то к одному узлам приваривает детали или, наоборот, отрезает острый пламенем листовой металла.

Всего полтора года проработал в депо погрузочно-транспортного управления В. Сорокин, но и за этот короткий срок он завоевал деловой авторитет в коллективе. Стал хорошим мастером. Не случайно по итогам работы за четвертый квартал прошедшего года ему присвоено звание «Лучший по профессии». Этого звания добиваются люди, любящие свое дело, отдающие всем себя производству.

Н. БОБРОВ,
внештатный корр.



Межшкольный учебно-производственный комбинат открыт в Пролетарском районе Калинина. Старшеклассники обучаются здесь профессиям текстильщика, машиностроителя, полиграфиста.

На снимке: начальник художественной мастерской Калининского хлопчатобумажного комбината А. Е. Емельянов проводит занятия с группой будущих контролеров ОГК.

Фото А. Овчинникова и В. Сварцевича
(Фотохроника ТАСС).



МОГО лет назад я впервые услышала воспоминания Н. Д. Литвинова. Они мне запомнились. Сейчас я вновь слышу его, говорила с ним и решила написать.

Первый самолет, который прородился низко над нашим городом и приземлился за недалекой окраиной, стал явлением необычным. Сотни людей устремились туда. Особенно много было подростков, которым хотелось взглянуть на отважного летчика, потрогать крыло самолета. Это был настоящий праздник для мальчишек.

Среди тех, кто прибывал в числе первых, был и Николай Литвинов, сын потомственного шахтера. Уже тогда Николай мечтал стать летчиком. Его вдохнуло желание покорить высоту, научиться управлять умной машиной.

В 18 лет Николай проходит основы обучения летному делу в аэроклубе. В 1941 году Николай Литвинов для продолжения учебы был направлен в авиашколу ускоренного обучения. Здесь его застала война. В числе других курсантов Николая отправили на фронт.

Осенью шли ожесточенные бои на подступах к Москве. Николай Литвинов получил самолет-истребитель И-16, начал боевые вылеты.

После пятнадцати выле-

● К 35-летию Победы

В НЕБЕ ВОЙНЫ

тров самолет Литвинова был подбит, но летчику удалось благополучно приземлиться с парашютом. А через несколько дней снова в бой.

Вскоре стали поступать новые самолеты Як-1. Как можно быстрее осваивали новую технику. И снова в бой. В одном трудном и упорном бою Литвинов был ранен. Несколько недель в госпитале — и опять на фронт.

Теперь он в небе Сталинграда. Пришло здесь совершать много вылетов, нередко вступать в неравный бой с вражескими летчиками.

После очередного ранения и вынужденного вылета Литвинов получил назначение в санитарную эскадрилью: вывозили раненых из прифронтовых госпиталей в тыл. Ежедневно приходилось смотреть на страдания раненых. Некоторым из них даже не суждено было долететь до госпиталя, умирали в самолете.

Хотелось Литвинову испить за страдания, но горько приходилось видеть, он добился своего: стал летать воздушным стрел-

ком на штурмовике ИЛ-2.

— Никогда, — говорит Николай Дмитриевич Литвинов, — не могут изгладиться из памяти события, свидетелем которых присягалось быть.

Особенно запомнился ему этот случай. Их полк перебазировался на один из аэродромов на Украине. Недалеко была деревня, где немцы оставили жителей. Многие из них были расстреляны и брошены в колодцы. В скорбном молчании стояли авиаторы рядом с сельчанами перед колодцами, забитыми детьми, женщинами, стариками. Это была жуткая картина. Оставшиеся в живых похоронили погибших в братской могиле. Летчики поклялись, что не будет никакой щады врагу, и этой клятве остались верны.

Всего за годы войны Николай Дмитриевич совершил сто шестьдесят четырех вылетов, закончил войну в Берлине, оставил свой автограф на рейхстаге — автограф победы. Память сорвух и героям летчиков лег Н. Д. Литвинова — его боевые награды: ордена Красного Знамени, Отечественной войны I и

II степеней, многие медали. Вернулся в родной город Николай Дмитриевич только в 1948 году и посвятил себя мирному труду.

Все дальше и дальше отодвигаются события времён Великой Отечественной войны, но для тех, кто был ее участником, многое запечатлевшись так, будто было все это совсем недавно. Только варовые сыновья, внуки напоминают, сколько минуло с той поры лет.

У Николая Дмитриевича два сына. Старший Владимир, окончив Невровское высшее военное училище связи, служит Советской Армии, младший, Николай, после окончания института работает в родном городе. Растет внучка.

Недавно произошла вдохновляющая встреча Н. Литвинова со своим командиром и другом Героем Советского Союза Иваном Ивановичем Нечипуренко. Они встретились в Ростове-на-Дону через тридцать два года. Трудно было узнать друг друга. Да, постарели ветераны, но встреча была сердечной.

Николай Дмитриевич охотно приходит в школу на встречу с пионерами, комсомольцами, рассказывает о боевых делах советских летчиков.

В. КРАСНОВА,
учительница.

ЗНАЧЕНИИ фабрики по производству гранулированного угольного порошка, насыщено-фильтровальной станции, обратной отсыпки склада готовой продукции не приходится. Она единственная в стране, а спрос на ее продукцию очень большой. Поэтому и принято решение о строительстве последующих ее очередей. На ту, которую поручено сейчас строить тресту «Беловишастрой», отпущено более тридцати с половиной миллионов рублей, из которых почти 10 миллионов рублей на строительно-монтажные работы.

Но как в прошлом, так и в нынешнем году дела здесь идут крайне неудовлетворительно. Достаточно сказать, что в 1979 году план строительно-монтажных работ был выполнен на 40 процентов, а за два месяца этого года на 25 процентов. По этому поводу в комбинате «Кузбассишастрой» уже издан один приказ, которые назначают реальные сроки строительных этапов, ответственных за них. К примеру, в приказе начальника комбината Л. П. Петрова от 1 февраля этого года генподрядной организации были вновь определены сроки сдачи под монтаж отде-

ния угольного порошка, насыщено-фильтровальной станции, обратной отсыпки склада готовой продукции. И эти сроки сдали опоздали, как мыльный пузырь. Их сорвали сама генподрядная организация. Ленинское ЦСУ-2 совместно с работниками Беловского управления шахтостроительства и генподрядчиком первоочередных работ монтажники не могли подступиться к сбор-

ке тяжелое положение.

— Действительно, на новостройке жгуче работает одна бригада И. А. Чопова, — подтверждает своего начальника главный инженер А. И. Персидский. И тут же добавляет: — Но и этих строителей мы не в силах заставить работать.

Дело в том, что для уст-

ройства заявлено «догшахтострой». Именно так была, к примеру, наружная котельная в центральной части города. Просто непонятно, почему руководство этого треста не прислушается к предложению подрядной организации Чертинской автобазы: зачем начали этого жгучего дела до маяка. И сейчас идет оно очень медленно. За неделю на освобожденных переселено на расположение всего нескольки-

х других организаций. На каждом заседании штаба стройки, которые проводят А. А. Лейтан одни раз в неделю, остро обсуждается эта искусственно созданная проблема, другие дезорганизационные причины, назначаются все новые и новые сроки работ. А во взаимодействии подразделений треста порядка и согласованности по-прежнему нет. Поэтому и здесь монтажники с горем пополам нынче сделали работы в одиннадцать раз меньше задания, которое им доверили комбинат.

То же самое можно сказать и про другие его организации, которые месяц на месяц вялят на этом объекте реальный план.

Г. ДМИТРИЕВ.

и каркасов.

Почему же так происходит, что свои первоочередные работы генподрядчик откладывает на вторую план? Такие вопросы возникают неоднократно и устно, и письменно ставят руководитель монтажной организации М. И. Корниным перед начальником Ленинского ЦСУ № 2 А. К. Харениным и управляющим грестом А. А. Лейтаном на заседании штаба стройки. Если первый руководитель «зачастую» ссылается на нехватку рабочих, то второй — только обещает выпра-

шусь засечь изданено «догшахтострой». Именно так была, к примеру, наружная котельная в центральной части города. Просто непонятно, почему руководство этого треста не прислушается к предложению подрядной организации Чертинской автобазы: зачем начали этого жгучего дела до маяка. И сейчас идет оно очень медленно. За неделю на освобожденных переселено на расположение всего нескольки-

х других организаций. На каждом заседании штаба стройки, которые проводят А. А. Лейтан одни раз в неделю, остро обсуждается эта искусственно созданная проблема, другие дезорганизационные причины, назначаются все новые и новые сроки работ. А во взаимодействии подразделений треста порядка и согласованности по-прежнему нет. Поэтому и здесь монтажники с горем пополам нынче сделали работы в одиннадцать раз меньше задания, которое им доверили комбинат.

То же самое можно сказать и про другие его организации, которые месяц на месяц вялят на этом объекте реальный план.

ОДНИ ОБЕЩАНИЯ

скому ЦСМУ № 3 Субподрядчики оказались на объекте в погожем состоянии. А им крайне необходимо технологически последовательно вести монтаж сборного железобетона. Случала на складе готовой продукции, затем на основном корпусе и насыщено-фильтровальной станции.

На первый из этих объектов сборной железобетонной конструкции поступает некомпетентно. Поэтому Ленинское ЦСМУ № 3 не может здесь организовать двух сменную работу, хотя и направило сюда для это-

го достаточное количество подъемных механизмов. Техника простаивает. В то же время для двух других сборных железобетонов почти полностью завезен. Здесь скопилось его более 1500 кубометров да 300 тонн металлоконструкций. Но из-за ненадежности генподрядчиком первоочередных работ монтажники не могут подступиться к сбор-

ке тяжелое положение.

На главном корпусе фундаментов, их десятков метров не ростернов по тому же принципу на начальника комбината его завод, ИЖБК-2, должен ежедневно постаратся 20 кубометров бетона. Но такого ни разу не было. Директор завода Ю. М. Пузыков за два месяца вместо заявленных 1103 кубометров бетона выдал только 376.

На главном корпусе фундамента, плавающего кораблем еще и потому из-за этого тормозилась работа строителей и на других объектах, которые у нас возведет трест «Бе-

Из редакционной

Зовут, зовут дороги

С интересом проводят выходные дни трудящиеся УМДиРГШО. И не случайно: каждые суббота, воскресенье приносят столько новизны, радости и работникам предприятия, и членам их семей.

В такие дни с утра любители лыжного спорта отправляются с семьями на спортивную базу «Спартак». В окрестностях ее проводятся соревнования, участвовать в которых может любой пожелавший.

Все большую популярность получает в управлении туризм. Обычными стали здесь посещения трудящиеся УМДиРГШО в Кемерове. Экскурсии, про-

веденные по областному центру, помогли горнякам глубже узнать его историю.

На 3—5 дней гости из трудящихся УМДиРГШО в

◆ ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

городах-героях Киеве, Москве. Сейчас готовится к встрече с Ленинградом еще одна туристская группа.

Особенно полюбилась шахтерам Горная Шория. Вот и в минувшие праздничные дни по-

езд здоровья доставил из отдыка в Тенгиз более 30 лучших производственных управлений. А всего в зимнюю первую в том чудном уголке побывало более 120 физкультурников коллектива.

Заботой участием обрученки не только работники УМДиРГШО, но и их дети. Интересно, весело и проводят весенние наряды школьники. Большая группа старшеклассников отправится на открытие в Ленинград.

Н. БУДНИКОВ,
председатель местного комитета УМДиРГШО.

Интересная встреча

В пятом классе школы № 22 состоялось классное собрание «Трудиться по-ленински», на котором звеньевые отчитались перед пионерским отрядом о работе учебного сектора. Но самым интересным событием дня стала встреча с кавалером ордена Ленина Я. А. Сарануловым.

Леонид Андреевич работает на мясокомбинате, возглавляет бригаду обвалщиков. На классном собрании он рассказал о своей профессии, о членах бригады, о социалистическом соревновании и наставничестве на комбинате.

— Главный ваш труд — учёба, — сказал Л. А. Саранулов, — поэтому к ней нужно относиться серьезно и честно. Воспитайтесь в себе трудолюбие — это поможет вам преодолеть многие препятствия, понять смысл жизни.

И. НЕМЦЕВА,
организатор внеклассной работы школы № 22.

Для советского человека ЗАВОДСКОЙ ПАТРУЛЬ ЗДОРОВЬЯ

Необычный показатель — снижение заболеваемости рабочих и служащих — стал плановым для коллектива Владивостокского судоремонтного завода. Предприятие, около двух десятков лет перевыполняющее государственные задания, и в этом отношении считается среди родственных ему передовых.

Судоремонтники, изучив причины потери рабочего времени, нашли, что они сводятся, в основном, к так называемым уважительным. Заводской комитет профсоюза создал врачебно-инженерную комиссию, в которую вошли специалисты по технике безопасности, начальники цехов, медики. На совместном заседании администрации и заводского комитета комиссия доложила: существовавшая оздоровительная программа должна быть улучшена. Необходимы дополнительные меры, способные предупредить простудные и профессиональные заболева-

ния. И вот результаты оздоровительных мер, включенных в систему стимулирования качества работы: Число болевших в 1979 году из двадцати процентов меньше, чем в предыдущем. А всего за пять лет работы рабочее время на заводе сократилось на треть.

А. ПРОЗОРОВА,
корр. ТАСС,
Владивосток.

Скользко и опасно

Очень опасным стал переход на проспекте Кирова у юридической консультации. С обеих сторон проезжей части дороги — скользкие склоны, по которым легко можно скатиться прямо под колеса машин. Страшно за детей, когда они одни переходят улицу.

Почему это никого не волнует, так же как и то, что в городе нигде нельзя пройти без опасения упасть и сломать руку или ногу?

Р. ЮНЦЕВА
и другие родители учащихся школы № 73.

О качестве не думают

За последние полугода качество стирки белья в центральной прачечной резко снизилось. Не знаю, с чем это связано (ведь там установлено новое оборудование), но белье из стирки получается в каких-то пятнах, зачастую торчатыми.

Однажды я обратилась к приемщице белья (бани № 6) с просьбой доставить до сведения коллектива прачечной мою просьбу в письменном виде, где я просила работниц улучшить качество стирки, быть внимательнее. Но результат — хуже же придумаешь. После очередной стирки белье, не исполосованное, приводилось в такую в грязь.

В. КОСТРОМОВА.

Инициативный
коллектив сложился в ШРМ № 5. Преподаватели на высоком методическом уровне проводят занятия, при этом изучаемый материал тесно связывают с жизнью города. Эффективно используются наглядные пособия и технические средства обучения. Все это делает уроки интересными, насыщенными. И не случайно в школе высокая посещаемость занятий.

Увлеченно ведет уроки преподаватель химии Алла Яковлевна Клиашкина. У нее акоплен богатый опыт педагогической деятельности, которым она делится со своими коллегами.

На снимках: урок химии ведет Алла Яковлевна Клиашкина; совещание проводит директор школы А. И. Матохина (вторая слева).

Фото Л. Прокопенко.



Механическая чистка приборов

Онтика контрольно-измерительных приборов от коррозии и старой краски произошла при помощи металлических щеток, вручную.

С внедрением пакетирующего устройства выросла производительность труда, улучшились его условия.

Экономический эффект от внедрения 5 тысяч гарнитуров с помощью пакетировщика составил 600 рублей.

Принцип действия установки основан на перемещении барабана, врачающегося за пределами корпуса прибора в среде абразива.

Цикл чистки длится от 40 до 80 минут.

С внедрением установки повысилась культура производства, улучшилась условия труда, безопасность. Годовой экономический эффект от ее использования составил около 700 рублей.

Г. АНАНЬЕВА,
инженер ЦНТИ.

Сеансы бодрости

Кабинет психологии и хирографии на Челябинском машиностроительном заводе «АвтоТрактор» введен в эксплуатацию. Директор завода А. А. Медников, разработавший рекомендации по оборудованию таких кабинетов в горячих цехах.

Почти сто челябинских металлургов, занятых сдельной работой, ежедневно в седедине трудовой смены бываю в кабинете с мягким галубоватым светом и чистым, свеженным ароматом соснового леса воздухом. После шумного цеха всего лишь четверть часа проводят рабочий в мягком кресле, любуясь чудесными видами природы и слушая спокойную музыку. За короткое время снимается первое напряжение, словно исчезает физическая усталость, улучшается настроение человека. Все посетители кабинета говорят, что получают за-

рад бодрости и хорошего настроения, возвращаются в цех с новыми силами.

Кабинет организован на общественных началах. Средства для приобретения оборудования нашлись в фондах предприятия. В создании пункта психологоческой разгрузки активно участвовали инженерно-технические специалисты, мастера завода, цветотехники, электротехники, врачи-психологи, сиделки, художники.

Результатами работы кабинета заинтересовались представители завода Южного Урала. Поддержали инициативу медики Челябинского научно-исследовательского института охраны труда и техники безопасности Черной металлургии. Такие кабинеты создаются в цехах других предприятий.

М. ПОДНИКОВ,
корр. ТАСС,
Челябинск.

Инициатива медиков

Одним из примеров успешного поиска медицинской инициативы является организация работы по оздоровлению населения Клайпеды. На базе поликлиники № 3 этого литовского города организовано специализированное медицинское обслуживание населения. Это позволило сосредоточить в одном месте квалифицированных специалистов-врачей, лучшие клиники Каунаса. Учитывая, что в Клайпеде по определенным заболеваниям люди обращаются реже, чем к геронтологам, эта организация избирает медицину в условиях города вполне себя оправдала и позволила улучшить качество диагностики и лечения.

Коллектив клиники — один из экспонентов выставки «Современное здравоохранение» в Париже. Ее организаторы, например, действует система управления и контроля «Сыктывкар-200». Она позволяет легко контролировать работу визуальных бригад скорой помощи.

Все это внедряется в медпомощь, особенно скользкую, изолированную, с ограниченной техникой, в частности диспетчерской связи. Южно-Сахалинск, например, действует система управления и контроля «Сыктывкар-200». Она позволяет легко контролировать работу визуальных бригад скорой помощи.

Корр. ТАСС.

КЕМЕРОВСКИЙ ЦНТИ ПРЕДЛАГАЕТ:

Улучшенная культура производства

На одном из заводов ЖБИ Архангельской области внедрили пакетировщик арматурных карка-

◆ НА КЛУБНЫХ СЦЕНАХ

Скоро смотр талантов

Широко распахнулись двери большого зала ЦДК, и в его полуутому хлынули мальчики, девчонки, разные сторожки тишину звоном голосов. Сегодня в сцене лишь одна Надежда Владимировна. Ее оформление лишено патетики, но приближение зрителя чувствуется по той суете, что царит и на сцене, и в прилегающих подсобных помещениях. Сегодня здесь хозяйничает автор.

Если наблюдать за всем со стороны, то кажется, что на сцене — настоящий ералаш. Но Надежда Владимировна Дьякову, балетмейстера ансамбля «Онлайн ленинец», и Альбину Инокентьевну Хмелеву, хормейстера ЦДК, это не страшит.

Повинуясь взмаху их рук, танцовщицы, хористы быстро занимают свои места. Каждый понимает: репетиция — одна из последних перед выходом коллектива на сцену. Февраль был напряженным, и лишь раз удалось провести свободную репетицию ансамбля на большой сцене города.

Оттого плотность этого занятия так велика. «Разводка», так же скажут танцовщицы, самую ответственную часть работы над танцем, закончена. Значит, для каждого найдены исходные позиции в фигурах танца. Но научиться осыпывать их, выполняя каждую из фигур, не на-

удалось пока никому. А усталость? Разочарование? Чего нет, того нет. Ведь скоро городской смотр художественной самодеятельности. Скоро, видя, как легко кружатся их дети в танце «Олимпийский», как читают, поют, радостно будут улыбаться в зале папы и мамы, помнили в душе теплым словом тех, кто стоит в этот миг за синевой кулис.

Л. ОДИНЦОВА.

„Жигули“ по лотерее

Нет, не зря говорят, что человек обладает каким-то особым чувством.

— Разворачиваю конверт лотереи «Спринг», — рассказывает электросварщик шахты имени 7 Ноября Василий Данилович Гребенкин, — а руки почему-то не слушаются,

дрожат от волнения. Смотрю на билет, и глаза словно пелена застилают. Едва-едва различаю выигрыши — автомобиль ВАЗ-2103. Жена теребит, что случилось, а я слова от радости не могу вымолвить.

К сказанному следует добавить, что такое волнение

пытывают не только В. Д. Гребенкину. Еще раньше жители нашего города — любители «Спринга» выиграли автомобиль «Волга» ГАЗ-24, мотоциклы. Центральная сберегательная касса выплатила на предъявленные билеты несколько тысяч рублей.

С. БЕЛОВ.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

ПРИКЛЮЧЕНИЯ РЕВЕНЯ

В мире немного найдется растений, которым бы в свое время посыпали столько грозных указов и грамот, сколько ревеню — родственнику гречихи и птичьей травки-спорыша. Преподаватель Красноярского педагогического института М. Величко, знающий сибирской флоры и краевед, собрал 15 таких «ревеневых» документов. Один из них найден в полном собрании законов Российской империи: указ императрицы Елизаветы «О запрещении частным людям вывозить из Сибири ревень и отпускать за море, под смертной казнью».

А еще раньше, при Петре Первом, ревень вместе с икрой и соболями был «казенным монополией». Почти два столетия вокруг ревеня кипели страсти, даже возникли дипломатические конфликты. Только со второй половины XIX века он исчез из поля зрения государственных деятелей.

(Фотохроника ТАСС).



◆ СПОРТ

В поселке Никитника прошло первенство Егорьевского шахтотехнического управления по волейболу. С первых матче упорная борьба развернулась между командами участков № 1, 2 и 5. Победу одержали волейболисты участка № 2.

На снимке: момент одной из встреч по волейболу.

Фото Н. Едакина.

ние посчастливилось испытать не только В. Д. Гребенкину. Еще раньше жители нашего города — любители «Спринга» выиграли автомобиль «Волга» ГАЗ-24, мотоциклы. Центральная сберегательная касса выплатила на предъявленные билеты несколько тысяч рублей.

Скворечники и скворечники должны быть плотно сбиты. Не надо мастерить их из фанеры с железными крышами. Железо нагревается на солнце, и птицы не заселяют домики. Не надо делать присадочные палочки — птицы они ни к чему, зато кошки при их помощи могут легко вытащивать птенцов из гнездовья.

Скворечники вешайте не ниже 3-4 метров от земли. Пернатые никогда не поселятся в скворечниках, которые плохо укреплены на дереве, имеют узкое или очень широкое входное отверстие. Домики нужно развешивать во время. Самый поздний срок — за две недели до прилета птиц. Перед тем, как развешивать скворечники, на дно их нужно насыпать немного опилок.

В Дне птиц должны участвовать все школьники. А юннаты и члены общества охраны природы станут первыми помощниками в организации и проведении праздника.

А. ЛЕБЕДЕВА,
зам. председателя
первичной организации
общества охраны
природы.

• А. ШИГЛЕНКО,
корр. ТАСС.
Красноярск.

природа и членами ВСТРЕЧАЙТЕ ПЕРНАТЫХ

Приближается замечательный традиционный праздник — День птиц. Установлено, например, что скворец в течение дня съедает до 300 крупных гусениц, а в период выкармливания птенцов уничтожает до 9000 майских жуков и их личинок. Две синицы за каждый гнездовой период могут очистить от вредителей 40 яблонь. Ласточка за лето уничтожает до миллиона мух, комаров, тлей. Перечень полезных дел, совершаемых птицами, можно еще продолжить. Вот почему необходимо обратить особое внимание на изготовление гнездовий.

Синичники и скворечники должны быть плотно сбиты. Не надо мастерить их из фанеры с железными крышами. Железо нагревается на солнце, и птицы не заселяют домики. Не надо делать присадочные палочки — птицы они ни к чему, зато кошки при их помощи могут легко вытащивать птенцов из гнездовья.

Скворечники вешайте не ниже 3-4 метров от земли. Пернатые никогда не поселяются в скворечниках, которые плохо укреплены на дереве, имеют узкое или очень широкое входное отверстие. Домики нужно развешивать во время. Самый поздний срок — за две недели до прилета птиц. Перед тем, как развешивать скворечники, на дно их нужно насыпать немного опилок.

В Дне птиц должны участвовать все школьники. А юннаты и члены общества охраны природы станут первыми помощниками в организации и проведении праздника.

А. ЛЕБЕДЕВА,
зам. председателя
первичной организации
общества охраны
природы.

Зам. редактора
С. П. БАРАНОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

ЧЕЛОВЕК В ЖЕЛЕЗНОЙ МАСКЕ (10, 11, 40, 14, 16, 18, 10, 19, 50, 22).

МАЛЫЙ ЗАЛ
ОГОНЬ, ВОДА И МЕДНЫЕ ТРУБЫ (10, 15).

Кинотеатр «Сибирь»
МЕСТЬ И ЗАКОН (2 серии) (12, 17, 20). ДРУГ МОЙ КОЛЫКА (10, 14, 30).

Кинотеатр «Рассвет»
ВЕЛИКИЕ ГОЛДРАНЦЫ (14). КЛЕОПАТРА (2 серии) (17, 20).

Кинотеатр «Строитель»
ЗАВУДЬТЕ СЛОВО

«СМЕРТЬ» (16, 18, 20).
БУДНИ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА (14).

Кинотеатр «Родина»
МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ (2 серии) (11, 16, 18, 30, 21). ЛЕСНАЯ ВАЛЛАДА (9, 30, 14).

Центральный ДК
ВИКИНГИ (16, 17, 30, 19).

Автостроитель (2-12-44).
ДК шахты «Полысаевская»
ГОРБУН (18, 20).

ДК имени Ленина
ОТРИД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ (16, 18, 20).

Клуб «Дружба»
ПОХИЩЕНИЕ «САВИН» (16, 30, 13, 20).

Клуб ВГСЧ
РАДЛЫ (16, 18, 20).

Центральный ДК

15 марта

БОЛЬШОЙ ЭСТРАДНЫЙ КОНЦЕРТ АРТИСТОВ МОСКВЫ

Участуют: заслуженный артист РСФСР Василий ТУМАНСКИЙ и Валентина ТУМАНСКАЯ (старинные и современные цыганские песни и танцы, юмор, сатира, русские песни, оригинальный жанр).

В концерте принимает участие инструментальный ансамбль, конферансье Владимир ЗВЕЗДИН.

Билеты продаются. Начало в 18 и 21 час.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

СТРОЯЩЕМУСЯ ПРОМЫШЛЕННОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ на постоянную работу требуются рабочие следующих специальностей: машинисты насосных установок, аппаратчики, электромонтеры по ремонту электрооборудования, слесари по ремонту аппаратурного оборудования, слесари КИПиА.

Приятные направляются сроком на 1 год на строительство объектов с последующим переводом их на работу по специальности. Не имеющие специальности могут получить ее без отрыва от производства. Рабочие некоторых профессий пользуются льготами на пенсионное обеспечение, специализации. Одинаковые обеспечиваются общежитием в течение года, а семейный предоставляются квартиры в течение двух лет. За приватными работами сохраняются все льготы предприятия, которое направляет их на строительство.

Доставка рабочих к месту работы и обратно производится специальным транспортом.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ для Ленинск-Кузнецкого филиала строительной школы проводит набор учащихся по специальности слесаря-сборщика металлоконструкций (срок обучения 5 месяцев, стоимость 75 рублей в месяц). На обучение принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 17,5 лет.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в Сокольском на двухкомнатную благоустроенную в любом районе города. Обращаться: ул. Ресторанная, 6-6 (первый этаж не предлагать).

Коллектив 4-й городской поликлиники выражает глубокое соболезнование Н. А. Максимовой по поводу смерти ее матери.

Пелагея Евстафьевна Коллектив жилищно-коммунального отдела треста «Ленинскпромстрой» выражает глубокое соболезнование рабочице Л. Г. Фандер по поводу преждевременной смерти ее отца

ПИЛЮГИНА Георгия Ивановича

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела пропаганды жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела информации и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфоизделий — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36700. Заказ 2767.